

За большевистские Колхозы

Орган Варнавинского райкома ВКП(б) и районного Совета

Год издания 7-й
Воскресенье
22 Июня
1941 года.
№ 133 (1469)
Цена отд. № 5 к.
Вых. ежедневно

Три годовых нормы в один год

Знатный бурщик Красногвардейской шахты (Свердловская область) Пляров Янкий 17 июня, то есть меньше чем в полгода, закончил выполнение годовой нормы добычи руды. До конца года он обещает выполнить еще две годовые нормы.

В один день с Янкиным выполнил годовую норму и бурщик Мозырев.

Вырастить и без потерь собрать богатый урожай

Сегодня в «Правде» публикуется сводка о ходе сева яровых культур в колхозах и совхозах страны. План весеннего сева к 15 июня выполнен на 97,4 процента. Засеяно на 8,4 миллиона гектаров больше, чем на то же число в прошлом году. Несмотря на неблагоприятные климатические условия нынешней весны, колхозы и совхозы успешно справились с посевными работами. Миллионы колхозников и колхозниц, работники совхозов и машинно-тракторных станций вписали новую славную страницу в историю борьбы за выполнение сталинского задания — добиться ежегодного производства 8 миллиардов пудов зерна.

Могучим стимулом нового производственно-политического подъема в деревне явились постановления Совнаркома СССР и Центрального Комитета ВКП(б) о дополнительной оплате труда передовых колхозников.

Партия, правительство, лично товарищ Сталин неустанно заботятся о процветании и дальнейшем непрерывном движении вперед социалистического сельского хозяйства. Колхозное крестьянство повседневно чувствует эту заботу, видит, как личные интересы колхозников увязываются с интересами колхоза и государства. Поэтому колхозное крестьянство старается работать еще лучше, еще производительнее. Все шире разворачивается социалистическое соревнование за получение высоких, сталинских урожаев.

В 1941 году страна должна собрать около 7 миллиардов 900 миллионов пудов зерна. Это почти на 600 миллионов пудов больше, чем было собрано в минувшем году.

Задание партия и правительства должно быть не только выполнено, но и перевыполнено. Социалистическое сельское хозяйство, оснащенное первоклассной машинной техникой, имеет для этого все необходимое. Накоплен богатейший опыт мастеров высоких урожаев, так ярко представленных на Всесоюзной сельско-хозяйственной выставке.

Однако это не дает никакого права самоуспокаиваться. Нельзя убаюкивать себя успехами первого этапа борьбы за высокий урожай.

Перед работниками сельского хозяйства стоят сейчас очередные задачи: вспашка паров, борьба с сельскохозяйственными вредителями, образцовый уход за посевами, подготовка к уборке урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов.

Проведение всех этих работ требует от партийных и советских организаций и земельных органов максимальной организованности и маневренности. Они обязаны обеспечить высокую трудовую дисциплину и четкую организацию труда в каждом колхозе, в каждом совхозе, в каждой машинно-тракторной станции. Надо своевременно выполнить весь комплекс сельскохозяйственных работ, образцово

подготовиться и в сжатые сроки и без потерь провести уборку урожая, полностью и в срок выполнить обязательства перед государством.

Нередко колхозные руководители жалуются на нехватку рабочих рук, а когда приглядятся повнимательнее, оказывается, что в таком колхозе немало бездельников. Есть еще такие «колхозники», которые всяческими способами увиливают от участия в артельном производстве, пытаются использовать свое пребывание в колхозе для личной наживы. С ними надо вести решительную борьбу. Нельзя допускать, чтобы лодыри и всякого рода рвачи снижали трудодень честных тружеников.

Богатому урожаю, большевистскую встречу! Под этим лозунгом должны готовиться к уборке хлеба все колхозы, совхозы и машинно-тракторные станции. Во многих южных районах следует ожидать одновременного созревания озимых и яровых культур. Это усложнит работу, потребует максимального напряжения всех сил, чтобы без потерь собрать выращенный урожай.

Значит, надо заранее привести в полный порядок весь уборочный инвентарь: тщательно отремонтировать и проверить комбайны, жатки, лобогрейки, подготовить бестарки, телеги, сбрую. Каждая полеводческая бригада обязана построить для себя крытый ток, где бы можно было молотить хлеб даже в непогоду.

Долг каждого трудоспособного члена артели — активно участвовать в колхозном производстве. Только при этом условии можно успешно развивать и укреплять все отрасли артельного хозяйства.

Большую помощь колхозам могут оказать школьники. Участие школьников в полевых работах во время летних каникул окажет пользу и колхозам и самим школьникам.

Выполнение колхозами своих обязательств перед государством — первейший их долг. Для каждого колхозного руководителя, для каждого бригадира и рядового колхозника интересы социалистического государства должны быть превыше всего. Убрать и сохранить весь урожай до единого зернышка, своевременно и полностью рассчитаться с государством — такова обязанность каждого колхоза.

Нынешний год должен стать годом дальнейшего подъема всех отраслей социалистического земледелия, годом роста урожайности полей и повышения продуктивности животноводства.

Социалистическое земледелие в этом году добьется новых успехов, новых побед. Поручкой тому — большевистская организованность в работе, сознательность колхозников, безграничная любовь их к родине, преданность своему правительству, коммунистической партии, товарищу Сталину!

(Из передовой «Правды»
за 21 июня).

В Ильинской избе-читальне (Намышловский район, Свердловская область) хорошо поставлена культурно-массовая работа



Избач тов. Патракеев — в радио узле избы-читальни.
Фото А. Мартынова.
Фотохроника ТАСС.

Развернем культурно-массовую работу

Наша Антошкинская изба-читальня ведет большую разъяснительную работу среди колхозников. С 25 июня начнется массовый выход колхозов на расчистку лугов, где актив избы-читальни широко развернет культурно-массовую работу.

По проведению этой важной кампании мы составили особый план работы, в котором наметили провести ряд культурно-массовых мероприятий. На места работы колхозников будут устраиваться ежедневные выходы актива избы-читальни и в часы отдыха организуем чтение газет, журналов, хоры, песни и другие выступления.

Б услугам колхозников, для культурного их обслуживания, мы приготовили патефоны, гармошки, балалайки, домино, шашки и разные рассказы. Также наметили провести беседы с колхозниками о решении ЦК ВКП(б) и СНК СССР о дополнительной оплате труда и постановлении Совнаркома СССР о мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах.

Кроме этого ежедневно будем выпускать стенную газету, отражая хорошие и слабые стороны в работе.

Е. Романов,
зав. избой-читальней.

Извещение

26 июня, в 8 часов вечера, в помещении Дома культуры, лектором обкома ВКП(б) товарищем Ердяковым будет прочитана платная лекция на тему: «Международное положение СССР».

Билеты продаются в партерном кабинете ежедневно с 11 часов дня до 8 часов вечера. Цена билета 1 рубль.

Райком ВКП(б).

План лекции «Международное положение СССР»

1. Общая характеристика современной международной обстановки.
2. Англо-германская война на западном фронте.
3. Наступление Германии на ближний Восток.
4. Усиление капиталистических противоречий в бассейне Тихого океана.
5. Внешняя политика СССР и наши задачи.

Колхозному животноводству — прочную кормовую базу

Обеспечим в достатке кормами общественное стадо

Обращение колхозников Мало-Гумановского колхоза «Огонек», Арзамасского района, ко всем колхозникам и колхозницам Горьковской области о развертывании социалистического соревнования за дальнейшее укрепление кормовой базы социалистического животноводства, нашло горячий отклик в нашем колхозе «Красный луч», Антошкинского сельсовета.

Обсудив это обращение на производственном совещании, где присутствовали бригадиры, звеньевые, работники ферм, мы решили по настоящему сейчас же взяться за создание прочной кормовой базы с тем, чтобы полностью обеспечить общественный скот и скот колхозников грубыми и сочными кормами.

Мы поставили своей задачей провести очистку сенокосных угодий от захламленности, 15 гектаров лугов расчистить от заросли кустарником. В ближайшее время построить силосные ямы и засилосовать 90 тонн вместо 30 тонн установленных планом.

На расчистку сенокосных угодий мы уже вышли. Но это еще только начало. Массовый выход на расчистку лугов у нас начнется с 25 июня.

В бригадах и звеньях широко развернули социалистическое соревнование.

Мы берем на себя обязательство получить в нынешнем году клеверного сена по 45 центнеров с гектара вместо 27 центнеров по плану и 25 центнеров лугового сена вместо 18 центнеров по плану.

Обеспечим урожайность и корнеплодов. Колхоз посадил кормовой свеклы 2,15 гектара. Запланировали получить урожай по 140 центнеров с га, но на этом мы не останавливаемся, а ставим задачу добиваться урожайности корнеплодов не менее 160 центнеров с гектара.

Скот колхоза и колхозников в нынешнем году получит в достатке грубых и сочных кормов.

В. Лебедев,
председатель колхоза.
В. Веселовский,
заведующий фермами.

Улучшают сенокосные угодья

Колхозники Колосихинского промколхоза «Колос», Зверининского сельсовета организованно вышли на очистку и осушку своих сенокосных угодий. В первый день на осушке заболоченных мест работали комсомольцы, колхозники во главе с председателем колхоза тов. Трефиловым.

За день была прорыта канава в 310 погонных метров, в результате чего осушена площадь в 15 гектаров.

Хорошо работали комсомолки Валя Седова, Пана Мартынова, Нюра Хрычева. Свое задание они выполнили на 125 процентов.

В. Лукоянов.

6—7 тонн силоса на каждую корову

КАЛИНИН, 18 июня. В области началось раннее силосование кормов. В этом году колхозы заложат 1.500 тысяч тонн силоса — по 6—7 тонн на каждую ко-

рову. Это в два раза больше, чем в прошлом году. Для выполнения плана потребуется построить силосные сооружения вместимостью в 800 с лишним тысяч тонн. (ТАСС).

Боронуют посеы яровых

В Арефьянской и Веселовской бригадах колхоза имени Буденного, Ново-Никольского сельсовета

идет горячая работа на полях по уходу за посевами.

Колхозники с утра до позднего вечера производят боронование яровых посевов. Полностью пробороновали площадь, на которой посажен картофель, забороновано так же 20 гектаров овса.

В ближайшие два—три дня будут заборонованы и посеы льна.

М. Костерин.



Профсоюзно-комсомольский кросс

Кроссы в нашей стране пользуются большой популярностью среди молодежи. С каждым днем растет все больше число физкультурников. В проведении профсоюзно-комсомольского кросса комсомольцы выходят на беговые дорожки и демонстрируют свою силу и выносливость.

Комсомольцы колхоза имени газеты «Правда» активно участвуют в кроссе. 8 человек сдали нормы на значок ГТО первой ступени.

Такое же участие принимала комсомольцы райцентра: райзо, райсовета, больницы. Комсомолки Буканова Шура, Мухина Дуся и другие дистанцию в 500 метров пробежали в 1 минуту 42 секунды.

Но, нашлись и такие комсомольцы, которые пренебрегают физкультурой, считают очень низким для себя готовиться и участвовать в кроссе. Например, Ферулова (райзо), Митрофанова (райпотребсоюз), Серебрякова (Подосенки) и другие.

Эти и подобные им товарищи считают себя „большими“ людьми и кичатся своим занятием. Есть и секретари комсомольских организаций, которые занимаясь „большими“ делами совершенно забыли о кроссе.

Комсомольская организация при Варнавинской средней школе состоит из 100 человек, но ни один комсомолец до сих пор не принял участия в кроссе. Секретарь этой комсомольской организации т. Забавин и член военно-физкультурной комиссии РК ВЛКСМ т. Олеринский много болтают, но мало делают.

Не принимали участие в кроссе и такие комсомольские организации, как почта (секретарь тов. Соловьев), Колпаково (секретарь Евсикова), Осинька (секретарь Белов), Прудовка (секретарь Хрулев) и ряд других.

Спрашивается, когда же, наконец, такие секретари комсомольских организаций по-серьезному будут заниматься кроссом? Есть необходимость напомнить им об ответственности, которую они несут перед комсомольцами.

Плохо участвуют в кроссе и профсоюзные организации. Руководители профсоюзов до сего времени находятся в спячке.

Руководители комсомольских и профсоюзных организаций все внимание должны уделять проведению кросса, чтобы не было ни одного комсомольца и члена союза не участвующего в кроссе.

В. Пронин,
зам. секретаря РК ВЛКСМ.

На школьном участке

В 1939—40 г. г. огород и плодово-ягодный сад при Горкинской средней школе были в заброшенном состоянии. Колхозники часто делали упрек школе: «Что это у вас в каком беспорядке сад?», «Разве не в состоянии школа привести его в порядок?»

Да, они были правы. Школа в нынешнем году огород и сад привела в порядок.

В связи с выходом постановления Совнаркома СССР о развитии трудовых навыков учащихся, на пришкольном участке у нас ведется работа. Свою работу мы начали с устройства небольшой теплицы, которая в нынешнюю зиму, особенно, сыграла большую роль. В теплице у нас прекрасно растут огурцы, помидоры, чай, табак, фасоль, арбузы, дыни.

Колхозники постоянно приходят на пришкольный участок и все восхищаются, как хорошо и быстро все растет. Учащиеся здесь видят все своими глазами. Они часто слышали про эти растения на уроках ботаники, но не представляли их естественный вид. Учащиеся научились пикетировать капусту, помидоры, научились вести уход за плодово-ягодными растениями: яблонями, вишнями, малиной, смородиной.

Готовимся к учебному году

По примеру колхозников Черепавского района, Ново-сибирской области колхозы Лапшинского сельского Совета проявили большую заботу о школе. На средства колхозов выстроена новая 4-комнатная Бажинская школа. Учащиеся в нынешнем году деревень. Поспелихи, Бажино, и Саливани будут учиться в новой школе.

Большую заботу в подготовке школ к учебному году проявляет и сельский Совет. Для всех школ сельского Совета в достаточном количестве заготовлены дрова. Заготовлено более 700 кубометров.

М. Беляев



Профессор Московского университета Д. Г. Виленьский, совместно с инженером А. Д. Афанасьевым, сконструировал пахотно-посевной комбайн. Эта машина производит одновременно или раздельно предпосевную обработку, посев и внесение удобрений. Комбайн может поднимать при посеве почву с глубины 20 см., что всегда обеспечивает посев во влажную почву. Пахотно-посевная машина должна сыграть большую роль в повышении урожайности сельскохозяйственных культур, в особенности технических — льна, кока-сагыза, сахарной свеклы, хлопка. По заданию НКЗема СССР экспериментальный образец машины будет изготовлен на Рязанском заводе сельскохозяйственного машиностроения.

На снимке: профессор орденоседец Д. Г. Виленьский у модели пахотно-посевного комбайна.
Фото В. Шаровского Фотохроника ТАСС.

Выборы народных судов

В ближайшие месяцы в союзных республиках начнутся выборы народных судов.

Народные судьи и народные заседатели впервые будут избираться на основе всеобщего, прямого и равного избирательного права при тайном голосовании. Предстоит избрать около 9 тысяч народных судей и более полумиллиона народных заседателей. Они будут избираться по одному об-

щему для народного судьи и народных заседателей избирательному округу. В каждом округе будет избран народный судья и от 50 до 75 народных заседателей. Избирательным округом по выборам народных судей и народных заседателей является территория деятельности народного суда.

Народные судьи избираются сроком на три года.

(ТАСС).

О пионерских лагерях

Приближается день открытия пионерских лагерей. Пионеры этого дня ждут с нетерпением. Но с подготовкой в районе дело обстоит не совсем благополучно.

Профсоюзные и хозяйственные организации этому вопросу уделяют мало внимания. Договора заключены не многим больше на 50 процентов, а средств на по-

пионерские лагеря поступило всего 3000 рублей.

Если положение с подготовкой не улучшится, то пионерские лагеря могут сорваться.

Районная комиссия и райком комсомола должны серьезно обратиться на это внимание.

В. Панин.

О „маленьких“ людях и о великой их работе (Отрывок¹)

Сотня лет церковь усердно вбивала в головы рабочего народа, что бог — всемогущ, что в нем «воплощен» — высший разум и что все создано именно этим премудрым разумом. Но ведь и для малого ребенка ясно, что это сказка.

Не будем говорить о том, что бог, создавший людей будто бы «по образу и подобию своему», создал их разноцветными: белых европейцев, черных негров, желтых китайцев, красных индейцев Америки, что все люди говорят на разных языках, не понимают друг друга, да и самого бога понимают различно, а это различие по вниманию возбуждает среди людей взаимную вражду, кровопролитие, погромы и грабежи. Все это, как будто, не очень мудро и совсем не «хозяйственно».

Но еще более ясно будет нам, что бог — плохой творец и «хозяйин», если мы поставим перед собой несколько простых и вполне законных вопросов, например:

Почему бог создал землю не из одного чернозема, а из мало плодородных супесей, суглинков, зачем созданы болота, солончаки и бесплодные песчаные пустыни? Почему нужно, чтобы в одной

стране вырастал только мех, а в другой круглый год земля родила крестьянину хлеб, овощи, плоды? Зачем созданы комары, вши, клопы, мухи, оводы, мыши, сусляки и всякие другие вредители, пожирающие десятки тысяч тонн зерна? Зачем создано такое обилие сорных, вредных трав, которые зря истощают соки земли? Зачем каменный уголь спрятан глубоко в землю? И вообще зачем жизнь и труд существ, созданных будто бы «по образу и подобию» разумнейшего, много милостивого и доброго существа, — зачем их труд так отягчен, а сами они так неразумны, завистливы, жадны, жестоки?

Таких простых и совершенно законных вопросов можно поставить не одну сотню. И на все эти вопросы есть только один ответ: не в бже разум, а в чело веке. Бог выдуман — и плохо выдуман! — для того, чтобы укрепить власть человека над людьми, и нужен он только человеку-хозяину, а рабочему народу он — явный враг.

Все истинно мудро — просто и понятно.

Владимир Ленин, человек простых и потому великих мыслей, сказал:

«Религия — дурман для народа». Вот это — простая, ясная мысль, правду ее утверждает вся жизнь трудового народа, вся история постепенного порабощения хозяевами его воли и разума. Эта мысль должна освободить разум крестьян и рабочих от вредного влияния учения церкви, должна внушить рабочему народу сознание его внутренней свободы, его права быть единственным владыкой и устройтезем землей, полным хозяином всех продуктов своего труда.

«Рабочий народ должен овладеть наукой» — многократно повторял Ленин, зная, что наука — высшая, наиболее продуктивная форма труда, и что трудовой народ, вооруженный знанием, быстро достигнет своей цели — создать государство равных, без «хозяев», без хищников и паразитов; это государство свободных, здоровых людей уже строится.

М. Горький

1 М. Горький — О литературе. Изд. «Советский писатель» 1937. Стр. 38—39.

ЗА ГРАНИЦЕЙ

Война в Европе, Африке и Азии

(Дневник военных действий за 20 июня)

В ночь на 20 июня германские бомбардировщики вновь атаковали портовые сооружения Грейт Ярмута и аэродром в Южной Англии. Германская сводка сообщает о потоплении одного английского торгового судна и повреждении трех других пароходов.

Английская авиация днем 19 июня совершила налет на доки в Гавре (Франция). В ночь на 20 июня бомбардировке подверглись промышленные объекты в Кельне и Дюссельдорфе (Западная Германия).

В Северной Африке, в секторе Соллума и у Тобрука, отмечалась незначительная деятельность разведывательных отрядов обеих сторон. У Тобрука итальянская артиллерия обстреливала войска англичан, а авиация бомбардировала укрепления города. Английские бомбардировщики совершили налет на аэродромы в Дерне и Эль-Газале (Ливия).

В Абиссинии, по сообщению агентства Рейтер, английские части продвинулись из Дессе (севернее Аддис-Абебы) до Дебра-Табора, район которого итальянцы еще удерживают.

В Сирии днем 19 июня началось общее наступление английских войск на Дамаск. Как передает агентство Юнайтед Пресс, представитель английского командования сообщил, что английские и деголлевские войска, находящиеся вблизи Дамаска, достигли пригорода Эль-Меззе, где расположен аэродром. Однако французы препятствуют английским операциям, усиленно обстреливая позиции англичан к северу и к востоку от Дамаска. В ночь на 19 июня отряды индийских войск проникли в пригород Эль-Меззе, но были выбиты от туда французами.

Английские военные корабли бомбардировали прибрежные районы Сирии близ Бейрута.

(ТАСС).

Газета „Хоци“ о положении в Юго-Восточной Азии

Японская печать уделяет большое внимание политической обстановке сложившейся в Юго-Восточной Азии. Газета «Хоци» пишет: «Переговоры Японии с Голландской Индией закончились провалом. Французский Индо-Китай проявляет нежелание экспортировать рис в Японию. Позиция Тай в отношении Японии в результате давления, оказываемого на него Англией, стала весьма осторожной. Не остается сомнений в том, что Британская Малайя, Голландская Индия, Новая Зеландия, Австралия и Филиппины образуют единую оборонительную линию против Японии».

Зам. редактора П. Коротков.

Объявление

В колхозе «Ленинский путь», Варнавинского сельсовета имеется в продаже неограниченное количество:

1. Рассада капусты «Слава» по цене 15 копеек кочень.
2. Рассада столовой свеклы по цене 5 копеек кочень.

Правление.